

接风洗尘日 感受浓浓中国味

本报记者 章丽倩

本周二晚,在上海豫园一处古色古香的文化会馆内,剑桥大学赛艇队的男队主教练罗伯·贝克为自己的两个女儿挑中了心仪的礼物。那是两把纸质团扇,扇面上分别由书法老师写上了“依唯”和“依思美”,这是贝克教练现场请人根据女儿名字谐音给她俩起的中文名。“她们一个九岁,一个三岁,我想她们一定会喜欢这份礼物的。谢谢你们。”

这是一场兼具了接风洗尘和中国传统文化体验的活动,而主角就是刚抵达申城不久、即将参加上艇精英组比赛的高水平国际队伍。剑桥大学赛艇队、牛津布鲁克斯大学赛艇队和澳大利亚国家赛艇队,这三支劲旅将各自派出两条艇的阵容(男子八人艇和女子八人艇),在本周末的苏州河上展开竞逐。

轩窗内有纸扇书画、中国戏曲、东方美食,轩窗外则是豫园景观和远处的城市楼宇轮廓,这扑面而至的文化元素,让剑桥大学赛艇队男队队长塞巴斯蒂安·本泽克里有些目不暇接。“这些我全部都喜欢。食物很美味,虽然由于这是我第一次来中国,所以很多都不认识,但它们确实好吃。还有书法和戏曲,它们看起来很美,很奇妙。”

来到现场的所有运动员和教练,他们中绝大部分人都在纸扇书画区里体验了一番。“上艇”这两个字是他们临摹得最多的范本,不过,也有人尝试挑战更高难度,比如“牛津布鲁克斯”“澳大利亚”或者自己名字的中文谐音字,不论成功与否,依样画葫芦的过程都很欢乐。而当拿着纸扇书画作品离开体验区时,他们一个个又变得小心翼翼起来,在看到有人吃了墨迹未干、纸扇变糊的亏后,基本都记住了先倒计时5分钟再把玩的提醒。

而在本周二的早些时候,这三支国际队伍的成员们还在组委会的安排下,去外滩和东方明珠走马观花了一番。这三支高水平国际队伍都是于本周初抵沪。据了解,他们中的绝大部分人之前都未曾来过上海,所以目前的心理状态都是既好奇又期待。“听说比赛时两岸会有很多观众,会有比较热烈的氛围,我们期待比赛日的来到。”贝克教练展望道。



认真参赛无旁骛 但熊猫魅力另当别论

对来到上海参赛的国际队伍的选手们来说,尽管他们初来乍到,对该项赛事的了解还不多,但就像以往每一次大赛前一样,认真训练和适应都是抵达比赛地后必做的功课。来到上海后,他们保持两天一练(水上训练),其他时间都是随队伍集体行动。不过,一讲到可可爱爱的大熊猫,队员们有些绷不住了。

牛津布鲁克斯大学队的资深队员托比·拉森表示,整个比赛周里的事项排得比较紧,他们应该没什么私人时间,但假如真能挤出点的话,可能他最想去上海的动物园里看大熊猫。“我喜欢大熊猫,但还没在现实中见过它们。在英国,想看大熊猫只能去苏格兰的爱丁堡动物园。那里距离我生活的地方很远,我一直没去过。”

来到上海,感受到了浓浓的中国元素,继而联想到了大熊猫——坦白说,因为这条“反射路径”而在用餐或者参加体验活动时提到大熊猫的选手还有不少呢。像在澳大利亚国家赛艇队里,就有好几位队员都是对大熊猫感兴趣的人,他们还会跟赛会工作人员打听,“你们会经常去动物园看大熊猫吗?”

此次,上艇组委会本就在赛事框架中加强了文化交流的板块,希望国内外的队伍都能通过参赛增加对上海城市文化的了解。所以在得知不少运动员都对大熊猫感兴趣后,组委会负责人表示,在条件允许的情况下,希望能邀请他们去上海的动物园里一游。

